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ATA Nº. 2.157/2021 – DA TRIGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, em 06.12.2021. Aos seis 

dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, tendo como local o Plenário Honorina Ribas 

Lopes, na Sala de Sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às 

dezenove horas e dez minutos (19h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Maria 

Ilani Henkes Lamb, e Lorena Couto Metz, integrantes da Bancada do MDB; Gesmari Inêz Jandrey, Zalo 

Bueno Gomes da Silva, Dileta de Vargas Pavão das Chagas e Jaqueline Brignoni Winsch, integrantes da 

Bancada do PP; Gustavo Roberto Schroeder, Vagner Oliveira e Gabriel de Jesus, integrantes da Bancada 

do Republicanos; Patrícia Sandri, integrante da Bancada do DEM; e Jussara Rodrigues de Andrade, 

integrante da bancada do PT. Constatado quórum regimental, a Senhora Presidente, Jaqueline Brignoni 

Winsch, invocou a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, 

Vagner Oliveira, fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o 

secretário fizesse a leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente 

colocou a mesma em discussão. O vereador Gabriel solicitou a retirada do item 06 da ordem do dia, 

tendo a concordância dos demais proponentes Gustavo e Vagner. Posteriormente a Presidente colocou 

em votação a ordem do dia, com a retirada do ítem seis (06): Aprovada por unanimidade. Dando 

continuidade, a Presidente passou para o primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA 

Nº 2.156/21 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o 

Secretário fizesse a leitura dos OFÍCIOS RECEBIDOS: Correspondência recebida da empresa Vence 

Tudo, convidando essa Casa para integrar o grupo de apoiadores do 9º Show Agro Vence Tudo que será 

realizado no dia 23 de fevereiro; Ofício Circ. nº 026/21 recebido da UVERGS, convidando os 

vereadores para participarem do Seminário Técnico Estadual – Gestão Eficiente com Controle de 

Gestão nos dias 07 até 10 de dezembro em Porto Alegre; Edital nº 013/21 da ASCAMAJA convocando 

para Assembleia Geral Ordinária de encerramento de ano e prestação de contas, dia 17 de dezembro, em 

Santo Antônio do Planalto; Correspondência Eletrônica recebido do escritório do Senador Heinze, 

referente pagamento de emenda de indicação do senador Luis Carlos Heinze para a área da saúde. O 

recurso está depositado na conta do Fundo Municipal Da Saúde. A prefeitura, por sua vez, deverá 

encaminhar projeto de lei à Câmara de Vereadores propondo o repasse para o Hospital. A instituição 

deverá apresentar, junto ao Conselho Municipal da Saúde e ao Município, o plano de trabalho onde será 

aplicado o recurso de custeio. OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 247/21 expedido para o Executivo 

encaminhando matéria pertinente a sessão ordinária nº 030/21, do dia 22 de novembro; Ofício nº 248/21 

expedido para a imprensa, encaminhando material da sessão ordinária nº 030/21, do dia 22 de 

novembro, para divulgação; Ofício Circ. nº 249/21 expedido para o Dr. Etiane, Dr. Jeferson, Secretário 

Mun. da Saúde Giovani, e para todos os profissionais da área da saúde do Município, convidando para a 

Sessão Solene de Homenagem aos Profissionais da Saúde de Ibirubá, que será realizada dia 16 de 

dezembro, às 19hs, na Casa de Cultura; Ofício nº 250/21 expedido para a Srª Raquel Brignoni Forquim, 

Diretora da Escola Floresta, convidando para participar da sessão ordinária do dia 13 de dezembro, 

oportunidade em que será prestada uma homenagem pelo 30 anos de fundação da referida escola; Ofício 

Circ. nº 251/21 expedido para o Prefeito Abel, Vice-Prefeito Mário, Secretário Mun. da Educação 

Henrique e para as ex-diretoras da Escola Floresta, convidando para prestigiarem a homenagem a esta 

escola na sessão ordinária do dia 13 de dezembro; Ofício nº 252/21 expedido para a ASCAMAJA, 

indicando a Srª Cecília Carmela Schweig para receber a premiação “Mulher Cidadã”; Ofício nº 253/21 

expedido para o CONPLAD solicitando manifestação em relação ao Projeto de Lei Complementar nº 

011/21; Ofício nº 254/21 expedido para os dirigentes da empresa Vence Tudo, confirmando a 

participação institucional desta Casa como apoiadores da 9ª Edição do evento Agro Vence Tudo.  

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 226/2021: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da 

bancada do Republicanos: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, realize 
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melhorias nas ruas Barão do Rio Branco e Flores da Cunha, ambas nas esquinas com a rua Getúlio 

Vargas. Justificativa: Essa indicação atende a pedidos dos moradores uma vez que existem buracos em 

ambas as ruas que prejudicam a trafegabilidade, causando transtornos aos motoristas e danos aos 

veículos. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 227/2021: A vereadora LORENA COUTO METZ, 

integrante da bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, através de seu Setor Competente, 

providencie com urgência faixas de segurança na Rua 25 de Julho. Justificativa: Essa indicação se 

justifica, pois é uma solicitação dos moradores, pelo motivo que após a rua ter sido asfaltada virou uma 

pista de corrida, causando muito perigo as pessoas que ali circulam. Lembrando que, há um tempo já foi 

realizada uma indicação, por esta Vereadora, solicitando também por quebra-molas. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 228/2021: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do PP: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria de Agricultura, Pecuária e Meio Ambiente, notifique, 

com urgência, o proprietário e, caso necessário, realize a limpeza do terreno baldio localizado nos 

fundos das kitnets 101 e 102 na Rua do Comércio – Centro. Justificativa: Esta indicação atende a 

solicitação de moradores residentes nas proximidades do local, pois o terreno está abandonado, sendo 

foco de procriação de ratos, insetos e répteis, conforme fotos em anexo. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 229/2021: A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, integrante da bancada do PP: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras e Viação, providencie a iluminação com lâmpadas 

LED na Praça José Arlindo Bondan, no Bairro Hermany de nossa cidade. Justificativa: Esta indicação 

atende a solicitação de moradores que frequentam a referida praça e que estão descontentes com a falta 

iluminação na região central da mesma, o que prejudica as atividades desenvolvidas no local. Vale 

ressaltar que já existem postes instalados e que podem ser utilizados para a iluminação da praça. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 005/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB e LORENA COUTO METZ, integrantes da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, 

apresente as informações referentes às podas e retiradas de árvores, se houve contrato de terceirizados 

no ano de 2021, licitações ou dispensas, para realização de tal serviço. O que foi executado e pago, com 

o cronograma dos locais de serviços executados. Quem é o fiscal do contrato? Nome do prestador de 

serviço, empresa contratada, bem como cópia de toda a documentação. Justificativa: Estas informações 

se fazem necessárias para que esta vereadora possa exercer a sua obrigação constitucional de 

acompanhar e fiscalizar os atos do Poder Executivo. LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

006/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB e LORENA COUTO METZ, integrantes 

da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal, apresente as informações referentes ao projeto 

arquitetônico e paisagístico da Praça General Osório, nos anos de 2020 e 2021. Que realize a descrição 

do projeto, contendo objeto, valor, forma de contratação e se o mesmo foi executado, bem como a cópia 

de toda documentação. Justificativa: Estas informações se fazem necessárias para que esta vereadora 

possa exercer a sua obrigação constitucional de acompanhar e fiscalizar os atos do Poder  Executivo. 

LEITURA DO PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 007/2021: A vereadora MARIA ILANI HENKES 

LAMB e LORENA COUTO METZ, integrantes da Bancada do MDB: Que o Executivo Municipal 

forneça a listagem dos 200(duzentos) maiores devedores de tributos municipais. Justificativa: Estas 

informações se fazem necessárias para que esta vereadora possa exercer a sua obrigação constitucional 

de acompanhar e fiscalizar os atos do Poder Executivo. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 027/2021: Os Vereadores DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

GESMARY INÊZ JANDREY e ZALO BUENO GOMES DA SILVA, integrantes da bancada do 

Progressistas, GABRIEL DE JESUS, integrante da bancada do Republicanos e JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, integrante da Bancada do PT: Requerem que esta Casa Legislativa 

delibere a respeito da possibilidade de disponibilizar uma data para a realização de palestra envolvendo 

o tema “SUSAF E AGRICULTURA FAMILIAR”, a ser proferida pelo Sr. Ricardo José Núncio, Chefe 

da Divisão de Organização de Agroindústrias Familiares e de Comercialização. Justificativas: A 
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implantação do SUSAF (Sistema Unificado Estadual de Sanidade Agroindustrial Familiar, Artesanal e 

de Pequeno Porte), regulamentado pelo Decreto Estadual n° 49340 de 05 de julho de 2012, permite aos 

estabelecimentos registrados nos Serviços de Inspeção Municipais e que estejam engajados neste 

Sistema, o comércio em todo o território do estado do Rio Grande do Sul, o que só caberia àqueles 

registrados na Secretaria da Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural (SEAPDR) por meio do 

Serviço Estadual de Inspeção (CISPOA). Para que os municípios obtenham, de forma voluntária a 

adesão a este Sistema, é necessária a comprovação da equivalência junto à SEAPDR dos seus processos 

e procedimentos de inspeção e fiscalização. Assim, com o intuito de vermos o Programa SUSAF em 

funcionamento em nosso Município, sugerimos a realização da Palestra “SUSAF E AGRICULTURA 

FAMILIAR”, a ser ministrada pelo Chefe da Divisão de Organização de Agroindústrias Familiares e de 

Comercialização e Abastecimento, Sr. Ricardo José Núncio, servidor público da Secretaria da 

Agricultura, Pecuária e Desenvolvimento Rural – SEAPDR/RS, um profundo conhecedor da temática, 

que poderá trazer substanciosos conhecimentos e experiências para esta Casa Legislativa e demais 

convidados em geral, razão pela qual esperamos a aprovação do presente Requerimento. Segue em 

anexo o curriculum vitae do palestrante, Sr. Ricardo José Núncio: Aprovado por unanimidade. 

ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO IBIRUBENSE AO DR. THEOBALDO JOSÉ 

GEWEHR, conforme Lei Municipal nº 2.988/2021: A Presidente Jaqueline B. Winsch convidou para 

fazer parte da Mesa Diretora o Sr. Theobaldo José Gewehr, e lhe deu as boas vindas, registrando a 

presença dos familiares, amigos, e colegas de trabalho do homenageado. Na sequência o secretário fez a 

leitura do currículo do homenageado. Em seguida a Presidente convidou o vereador proponente Gabriel 

de Jesus para que juntos fizessem a entrega da Placa de homenagem ao Sr. Theobaldo José Gewehr, 

concedendo ao mesmo o Título de Cidadão Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 2.988/2021, oriunda 

do Projeto de Lei do Legislativo nº 032/2021, de autoria do vereador Gabriel. Em seguida a Presidente 

pediu para que o secretário fizesse a leitura do texto da placa de homenagem, e posteriormente deu 

início às manifestações dos vereadores na seguinte ordem: 1º Maria Ilani; 2º Lorena; 3º Gustavo; 4º 

Gesmari; 5º Dileta; 6º Patrícia; 7º Jussara; 8º Zalo; 9º Vagner; e 10º Gabriel. Todos parabenizaram o Sr. 

Theobaldo por receber o título de Cidadão Ibirubense, afirmando ser uma justa e merecida homenagem. 

Disseram que o Sr. Theobaldo era uma pessoa humilde, carismática, inteligente, de bom caráter, 

querido, eficiente, gentil, responsável, um excelente profissional e uma pessoa ímpar., por isso Ibirubá 

se orgulha em tê-lo como cidadão, pois além de tudo é participativo e realiza um trabalho de excelência 

junto ao Cartório/Tabelionato de nosso Município. Também observaram que o mesmo era chamado de 

“Zé bonitinho” na adolescência. Por fim, todos lhe desejaram sucesso na vida. A Presidente Jaqueline 

disse que aquele era um momento simbólico de acolhimento de toda a comunidade, sendo uma coroação 

de toda a trajetória de uma vida de trabalho e honestidade do homenageado. Parabenizou o Sr. 

Theobaldo, dizendo que aquele momento ficaria gravado na história de Ibirubá. Dando continuidade o 

homenageado, Sr. Theobaldo José Gewehr, fez sua manifestação cumprimentando todos os presentes e 

dizendo que ficou surpreso, feliz, lisonjeado e orgulhoso pela homenagem. Agradeceu os vereadores 

pela aprovação do projeto e pelas palavras direcionadas a sua pessoa, em especial ao proponente 

vereador Gabriel. Contou que cresceu dentro do Tabelionato, acompanhando seu pai e assim criou o 

gosto pelo ofício e atividades do cartório. Relatou sobre sua trajetória profissional e de vida, enfatizando 

que tem uma conduta de solucionar e ajudar as pessoas. Falou que sempre se considerou ibirubense e se 

orgulha disso. Agradeceu dizendo que agora é ibirubense de direito, sendo que já se sentia de coração. A 

Presidente Jaqueline agradeceu mais uma vez a presença de todos, desejando que o Sr. Theobaldo 

continuasse desenvolvendo um excelente trabalho na nossa comunidade. Desta forma suspendeu a 

sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para que pudessem tirar algumas fotos, reabrindo em 

seguida. ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO AO SR. SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, conforme Lei Municipal nº 2.987/2021: A Presidente Jaqueline B. Winsch 
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convidou para fazer parte da Mesa Diretora o Sr. Silvestre A. Rebelato, e lhe deu as boas vindas, 

registrando a presença dos familiares e amigos do homenageado, assim como dos correligionários do 

partido do MDB. Na sequência o secretário fez a leitura do currículo do homenageado. Em seguida a 

Presidente convidou a vereadora proponente Lorena Couto Metz para que juntas fizessem a entrega da 

Placa de homenagem ao Sr. Silvestre A. Rebelato, concedendo ao mesmo o Título de Cidadão 

Honorário, conforme Lei Municipal nº 2.987/2021, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 

034/2021, de autoria da vereadora Lorena. Em seguida a Presidente pediu para que o secretário fizesse a 

leitura do texto da placa de homenagem, e posteriormente deu início às manifestações dos vereadores na 

seguinte ordem: 1º Dileta; 2º Patrícia; 3º Jussara; 4º Zalo; 5º Vagner; 6º Gesmari; 7º Maria Ilani; 8º 

Gabriel; 9º Gustavo; e 10º Lorena. Todos parabenizaram o Sr. Silvestre por receber o título de Cidadão 

Honorário, afirmando ser uma justa e merecida homenagem, tendo em vista que o mesmo teve oito (08) 

mandatos de vereador, permanecendo por trinta e dois (32) anos nesta Casa Legislativa. Disseram que 

aprenderam muito com ele pela experiência que o mesmo adquiriu nestes longos anos junto a esta Casa 

Legislativa. Registraram o reconhecimento pelo trabalho que o mesmo realizou através da política, 

sempre lutando pelo que acreditava e defendia. Destacaram que o mesmo sempre foi um político 

atuante, possuindo um extenso currículo, que é reconhecido em todo território Estadual e Nacional. 

Observaram que o nascimento do neto Túlio “amoleceu” o Tuta, sendo uma forma de acalmar o mesmo 

quando ficava nervoso. Disseram que possuem admiração pelo trabalho que o mesmo realizou nesta 

Casa Legislativa, contribuindo muito com a população ibirubense. Relataram sobre o jeito polêmico do 

Tuta, mas que sempre seguiu sua ideologia política, com comprometimento e seriedade, seguindo 

sempre com três critérios fundamentais para sobreviver na política: fidelidade partidária, credibilidade e 

confiança, sendo um grande defensor do Legislativo. A Presidente Jaqueline destacou que o ex-vereador 

Tuta é uma lenda, pois toda sua vida se funde com a história do nosso Município. Comentou sobre o 

papel fundamental que a esposa do homenageado, Drª Miriam, tem na trajetória do mesmo, por isso 

estendeu o reconhecimento a toda a sua família. Parabenizou ainda pela coragem que o Sr. Silvestre teve 

de ser candidato a Prefeito de Ibirubá. Disse que pelo tempo que esteve no Legislativo sempre será 

reconhecido e lembrado na história do Município. Dando continuidade o homenageado, Sr. Silvestre A. 

Rebelato, fez sua manifestação cumprimentando todos os presentes e agradecendo pela homenagem, 

pelas palavras dos vereadores (as), e pelo respeito. Fez um apanhado sobre sua trajetória política, 

dizendo que construiu tudo com habilidade. Agradeceu muito por lhe proporcionarem o momento mais 

feliz da sua vida. Disse que travaram grandes embates no campo das ideias, sempre mantendo o 

respeito. Agradeceu a sua família e disse que continua trabalhando pela sua terra. A Presidente Jaqueline 

agradeceu mais uma vez a presença de todos, desejando que o Sr. Silvestre continuasse desenvolvendo 

um excelente trabalho em prol da nossa comunidade. Desta forma suspendeu a sessão por alguns 

minutos para os cumprimentos e para que pudessem tirar algumas fotos, reabrindo em seguida. 

LEITURA DAS 82 EMENDAS IMPOSITIVAS E DAS 04 EMENDAS MODIFICATIVAS AO 

PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 039/2021: Estima a receita e fixa a despesa do Município de 

Ibirubá para o exercício econômico-financeiro de 2022 – LOA. Baixadas para a Comissão de Finança e 

Orçamento. A Presidente da CFO, vereadora Gesmari, assumiu a relatoria. LEITURA DO PARECER 

E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 002/2021, de autoria do ver. 

Vagner Oliveira: Denomina de “Quadra Poliesportiva Ana Rita de Souza”, a quadra poliesportiva de 

grama sintética do “Centro Social Municipal Floresta – Nestor Mendes”. Leitura do Parecer da 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, e do currículo da homenageada. Discussão e votação 

do Projeto de Lei do Legislativo nº 002/21: Aprovado por unanimidade. A Presidente pediu 

autorização do Plenário para dar continuidade a sessão, devido o horário regimental ter se esgotado, 

sendo que todos concordaram. LEITURA DO PARECER E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

DO LEGISLATIVO Nº 036/2021, de autoria do vereador Zalo Bueno Gomes da Silva: Concede o 
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título de “Cidadão Honorário” ao Sr. Lair Grave. Leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final. Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 036/21: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DOS PARECERES E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 040/2021: Institui a declaração de direitos de liberdade econômica, estabelecendo 

garantias de livre mercado no Município de Ibirubá-RS, e dá outras providências. Leitura dos Pareceres 

da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, da Comissão de Obras e Serviços Públicos e da 

Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio Ambiente. Discussão e votação do 

Projeto de Lei Municipal nº 040/21: Aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a Presidente 

passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de cinco minutos para cada 

vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM TRIBUNA: A vereadora 

LORENA COUTO METZ, do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre as homenagens 

para duas personalidades de nossa sociedade, o senhor Theobaldo Gewehr, parabenizando o colega 

Gabriel pela indicação, e do seu homenageado, o ex-Vereador, o senhor Silvestre Rebelato, com uma 

história de grandes conquistas e de muito trabalho pela comunidade, e falou de sua gratidão a ele. 

Encerrou desejando uma abençoada semana a todos. A vereadora MARIA ILANI HENKES LAMB, 

do MDB: Cumprimentou a todos. Iniciou sua tribuna relatando sobre os pedidos de informação que 

encaminhou ao Executivo, um referente à podas e retiradas de árvores, outra referente ao projeto 

arquitetônico e paisagístico da Praça General Osório e também sobre os duzentos maiores devedores de 

tributos municipais. Em seguida falou sobre as homenagens realizadas na noite, concedendo o título de 

Cidadão Ibirubense ao senhor Theobaldo Gewehr e de Cidadão Honorário ao ex-Vereador senhor 

Silvestre Antônio Rebelato. Encerrou agradecendo a comunidade e se colocando a disposição de todos. 

A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou 

falando, a nível de esclarecimento, sobre sua emenda impositiva do ano passado no valor de oitenta mil 

reais para a compra de um mamógrafo, que em acordo com o Prefeito, devido a não realizar a compra 

seria então destinado este valor para o pagamento de exames de ressonância para pessoas que aguardam 

na fila, mas infelizmente não estão ocorrendo, e a vereadora usou da tribuna para reivindicar que seja 

realizado as liberações conforme acordado com o Prefeito Municipal. Em seguida relatou sobre o evento 

do Papaléguas, que só é possível a realização devido a um recurso destinado pelo Deputado Covatti 

Filho, no valor de quatrocentos mil reais, e de um projeto que ela como vereadora buscou a realização. 

Encerrou deixando seu carinho a todos os ibirubenses. A vereadora GESMARI INÊZ JANDREY, do 

PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando da visita e palestra da Comandante Nádia Rodrigues 

Gehard, no dia vinte e seis de novembro, relatando sobre a Lei Maria da Penha, enfrentamento a 

violência contra a mulher e de seu projeto a exposição itinerante “Amor não combina com dor”, que está 

passando nas escolas municipais, estaduais e no Instituto Federal. Em seguida falou sobre a viagem para 

Porto Alegre, na Secretaria da Agricultura, com os colegas Gabriel, Zalo, Dileta, Jussara e Lorena, 

levando uma moção em apoio aos agricultores, para criação de programa de crédito emergencial. 

Participando também do Seminário de Políticas Públicas para Mulheres, e do Programa Avançar na 

Agricultura, no Palácio Piratini. Em seguida relatou sobre o empenho destinado ao Fundo Municipal da 

Saúde, no valor de cento e cinquenta mil reais, através do Senador Luis Carlos Heinze, que será 

encaminhado o projeto para o repasse ao Hospital Annes Dias, por isso deixou seu agradecimento 

especial ao Senador. Após falou da participação nos diversos eventos do Município, nos Natais dos 

bairros, programa das vereadoras “Mulheres embelezando mulheres” e também dos homenageados da 

noite, Silvestre Antônio Rebelato e Theobaldo José Gewehr, que fizeram e fazem história em nosso 

Município. Encerrou desejando uma boa noite e se colocando a disposição da comunidade. A vereadora 

JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou falando das homenagens 

ao Silvestre Rebelato e Theobaldo Gewehr, em reconhecimento aos trabalhos realizados em nossa 

comunidade. Em seguida trouxe sobre a preocupação com a estiagem em nossa região que causam um 
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impacto para todos os agricultores. Os vereadores estão empenhados, em diálogo com as entidades, 

sindicatos, Secretaria da Agricultura, com o Executivo, pressionando para que saia o decreto de estado 

de emergência, para assim buscar auxílios dentro dos órgãos competentes. Em seguida falou também 

que recebeu informações sobre a falta de água no interior de nosso Município, relatando no aumento da 

emenda realizada a Lei Orçamentária Anual, destinada para a perfuração de poços e redirecionamento 

da rede de água. Relatou da dedicação das associações de bairros que tem trabalhado bastante nas 

realizações dos natais nos bairros, deixou seu reconhecimento e agradeceu pela receptividade. Falou 

também do evento Mulher Cidadã promovido pela ASCAMAJA, em Tunas, na última sexta-feira, onde 

a Câmara indicou para receber esse troféu a senhora Cecília Schweig, pelo seu trabalho voluntário, e em 

seu nome deixou o seu reconhecimento a todas as pessoas que realizam trabalho voluntário, que no dia 

cinco foi o Dia Internacional do Voluntariado, pessoas que fazem a diferença na vida de outras pessoas. 

Após deixou seu carinho pela receptividade no almoço da associação dos caminhoneiros, na data de 

ontem. Relatou também sobre as emendas impositivas, que foram apresentadas hoje na sessão, recursos 

destinados pelos vereadores, destacando os repasses ao Hospital Annes Dias, pela maioria. Encerrou 

desejando uma boa semana a todos. O vereador VAGNER OLIVEIRA, do PRB: Cumprimentou a 

todos. Iniciou trazendo do orgulho em poder homenagear duas importantes personalidades, o Theobaldo 

Gewehr e o Silvestre Rebelato. Em seguida, falou sobre a denominação da quadra poliesportiva de 

grama sintética Ana Rita de Souza, no bairro Floresta, um projeto de sua autoria, em reconhecimento ao 

trabalho de dedicação e ajuda da “vovó Rita” ou “Ana Rita parteira” como era conhecida, momento de 

alegria para o vereador, por ser sua bisavó. Trouxe também de sua gratidão as pessoas que acreditaram 

nele, e a Deus, relatando das emendas impositivas apresentadas nesta noite, com repasses de cada 

vereador as entidades, associações e para a área da saúde, principalmente ao Hospital, sendo um ganho a 

comunidade, auxiliando também as entidades que fazem um trabalho assistencial em nosso Município, 

principalmente as crianças. Encerrou desejando uma ótima semana a todos. A vereadora JUSSARA 

RODRIGUES DE ANDRADE, do PT: Cumprimentou a todos. Iniciou falando sobre as homenagens, 

ao senhor Theobaldo, que tem o reconhecimento da sociedade pelo seu trabalho, um grande profissional, 

e também ao cidadão Silvestre Antônio Rebelato, que por oito vezes foi vereador em nosso Município, 

pela sua trajetória e história, pelo seu reconhecimento nesta Casa e pela comunidade. Em seguida, 

relatou sobre a exposição “Amor não combina com dor” e apresentou alguns dados e números sobre a 

violência contra mulher, uma luta que deve ser de toda a sociedade. Falou também da sua participação 

na homenagem Mulher Cidadã pela Câmara, no evento promovido pela ASCAMAJA, sendo concedida 

a senhora Cecília Schweig, uma pessoa batalhadora na área social em nosso Município, sendo de 

merecimento a ela. Após, trouxe alguns dados relacionados a preocupação quanto a estiagem, e relatou 

da busca pelo auxílio emergencial para os pequenos agricultores, devido ao aumento excessivo dos 

produtos, insumos e combustíveis, solicitando ao Executivo que decrete o estado de emergência em 

nosso Município, devido a visível perda de nossos agricultores. Encerrou somando-se a luta pelo 

aumento do salário mínimo regional. A vereadora Jussara pediu para que esta Casa encaminhe ofício 

parabenizando a eleição das novas diretoras das Escolas Estaduais. Em seguida a Presidente deu por 

encerrado os trabalhos às vinte e três horas e trinta minutos (23h30min.). Os trabalhos foram presididos 

pela Presidente, vereadora Jaqueline Brignoni Winsch, e secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º 

Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse lavrada a presente ata, que, após lida e 

aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 

 

 

Ver. JAQUELINE BRIGNONI WINSCH,            Ver. VAGNER OLIVEIRA, 
Presidente do Legislativo Ibirubense.   1º Secretário. 

 



     

Fl. 07 (31ª Sessão Ordinária) 

     

       

 

 
 

 

 

 


